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TP 5-1 Introduction

Introduction

Nous allons modéliser le solide suivant : (cf TP-5-1-Plan.PDF)
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Plan TP 5-1

© obiectifs

e Utiliser lacommande SymétrieW ﬂ de I'atelier © Part Design ‘ ;

o Utiliser les contraintes Perpendiculaire" \( ParallzleV A/ delatelier & Sketcher @ ;

@ Taches préliminaires

e (Créer un nouveau document @ TP5-1 dans FreeCAD ;

e Sélectionner l'atelier @ PartDesign ‘ et créer un nouveau corps ‘dans ce document ;
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https://parcours.lachiver.fr/FreeCAD/05/TP5-1/TP5-1-Plan.pdf
https://wiki.freecad.org/PartDesign_Mirrored/fr
https://wiki.freecad.org/Sketcher_ConstrainPerpendicular/fr
https://wiki.freecad.org/Sketcher_ConstrainParallel/fr

TP 5-1 Creéation de la base

1. Création de la base

@ Taches a réaliser

e Créer une 1€ esquisse dans le plan XY ;

7 ére

esquisse
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TP 5-1 Creéation de la base

@ Aide :

e Créer le contour fermé a l'aide d'une seule polyligne : ? en utilisant les contraintes automatiques du

N Q @

tableau ci-dessous ;

Contour approximatif de la 16"€ esquisse

Tableau des contraintes automatiques a exploiter

Géométries Points Contraintes automatiques
Polyligne A B r sur l'axe X

CD r sur l'axe Y

E F Aucune contrainte

G Appuyer 3 fois sur a8 M pour créer un
arc tangent au segment précédent

Aucune contrainte

A -g- avec le point A pour fermer la
polyligne

e Ajouter la contrainte d'égalité = respectivement entre [GH]&[EF] et entre [ED]&[HA]
e Ajouter la contrainte \( respectivement entre [DEJ&[EF] et entre [GH]&[HA] ;
e Ajouter la contrainte d'angle < de 60° entre [ED]&[HA] et de 45° entre [BC] et I'axe X ;

e Veérifier que le contour est fermé puis ajouter les contraintes dimensionnelles fe=j, I , @;

e Ajouter le cercle centré @ et contraindre le diametre et la position de son centre ;
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TP 5-1 Creéation de la base

e Taches a réaliser - suite

Créer une protrusion @ de 10 mn inversée ;
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TP 5-1 Création de la paroi verticale

2. Création de la paroi verticale

e Taches a réaliser

e Sélectionner la face supérieure de la protrusion et créer l'esquisse ci-dessous ;

2éme

esquisse

Q Aide

* Créer les géométries externes (1), (2), (3), (4) a l'aide de la commande ; ;

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

-------------------------------------------------------------------------------------------------
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TP 5-1 Création de la paroi verticale

Géométries externes pour la 2éme esquisse

e Creéer la polyligne : ? fermée ci-dessous en utilisant les contraintes automatiques suivantes :

s

@ o

Contour approximatif de I'esquisse n°2

L 2

Tableau des contraintes automatiques a exploiter
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TP 5-1 Création de la paroi verticale

Géomeétries Points Contraintes automatiques
Polyligne A So? i
ylig 2 avec le point A
B \ 7 .
,0\ avec le point B
C )\ Y4 .
2, avec le point C
D Appuyer 3 fois sur B8 M pour créer un
arc tangent au segment précédent
A Y4 .
2 avec le point D
E Appuyer 2 fois sur E8 M pour revenir au
mode par défaut;
A Y4 .
A2, avec le point E
F A Y4 .
2, avee le point F
G Aucune contrainte
H Appuyer 3 fois sur B8 M pour créer un
arc tangent au segment précédent ;
A Appuyer 2 fois sur E8 M pour revenir au
mode par défaut;
A Y4

2 avec le point A pour fermer le

contour

e Utiliser la contrainte // respectivement entre les segments [AH] et [BC] et entre les segments [DE]&
[FGI;

e Utiliser la contrainte = entre les segments [FG] et [HA] et

e Utiliser la contrainte \ entre le segment [HA] et I'arc [GH] ;

e Fixer le rayon ® del'arc [GH] 8 4 mm ;
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e Taches a réaliser - suite

e (Créer une protrusion @ de 40 mm;
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Création de la paroi verticale
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TP 5-1 Ter trou dans la paroi verticale

3. ler trou dans la paroi verticale

e Taches a réaliser

e Sélectionner la face verticale intérieure et créer une nouvelle esquisse ;

Q Quelques conseils

e Basculer en vue isométrique @ ( @ 0) pour mieux visualiser la position du cercle ;

. . . o =0
* Créer la géométrie externe (1) a l'aide de la commande .";

Géomeétrie externe a créer

e Créer le cercle centré @ contraindre le diameétre et la position de son centre a 'aide la géométrie

externe ;
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e Taches a réaliser - suite

e (Créer une cavité ' du type @ le plus proche ;

Modéle | % Taches |
Taches B &

9 \ ok || annuler o

& Paramétres de la cavité /

Type | La plus proche -
Décalage par rapport a la face | 0,00 mm & H
D Inverser

Direction

Direction/aréte : | Normale a I'esquisse d |
(D Afficher la direction ‘

Mettre & jour la vue
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Ter trou dans la paroi verticale
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TP 5-1 2eme trou dans la paroi verticale

4. 2eme trou dans la paroi verticale

e Taches a réaliser

e Créer un plan de référence normal O a l'aréte (1) et passant par le milieu | de cette aréte ;

Plan de référence a créer

Aréte a
sélectionner

Plan de référence a créer

Q Aide pour créer le plan de référence :
e Sélectionner l'aréte (1) ;
e Sélectionner la commande O :

e Sélectionner le mode d'accrochage @ Inertie 2-3 ;

(DO éDL Dominique Lachiver
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TP 5-1

2eme trou dans la paroi verticale

[ *TP5-1 - FreeCAD 1.0.0

Fichier Edl'tl'cm Affichage Outils Macro [Esquisse PartDesign Fenétres Aide

@B S trrmen - QA P- A Q-F-/-F N

PHE-0 - EBAWO0O S vaLsFd- o0 vasdsn-|

Modéle'\ Téches |
9 Taches B8 ﬁ'
m oK ]| ] ]

Annuler

O Paramétres du plan de référence @

| Ancré par le mode Inertie 2-3 |

| Ligne ] | Pocket:Arétel0

|

| Référence2 ] | Aucune référence sélectionnée |
|

|

| Reférence3 ] | Aucune référence sélectionnée
| Référenced ] | Aucune référence sélectionnée o
Mode d'ancrage : ‘/

Désactive
Normal a I'aréte

Normal a I'aréte (ajouter Sommet)

Plan par 3 points (ajouter plus de références)
Normal & 3 points (ajouter plus de références)
Pliage (ajouter Ligne+Ligne+Ligne)

Inertie 2-3 (ajouter plus de références) W

Décalage de I'ancrage (en coordonnées locales) :
(Dans la direction X : | 0,00 mm =

Valid, nom interne : Sketch002

®
@ start TP5-1: 1% ‘
MNane la diractinn ¥ - | A AN mm @ lLl N @ X

@ Taches a réaliser (suite)

Création du plan de référence

e (Créer une symétrie ﬂ de @ Pocket parrapport a ce plan de référence & DatumPlane ;

[ #TP5-1 - FreeCAD 1.00

Fichier Edition Affichage Oufils Macro Esquisse PartDesign Fenétres  Aide

BEE G2 emen - QADH- A0 - &-F K

o x

CEEB- O 2 A0 S VAT SAFaAaSsD @ 90800 8B

Modéle | Taches

- |d TP5-1

Modéle B& X

» ® - Origine
- & 5B Pad
& (@ Sketch
¥ & GB Pad001
& (9 Sketch001
v & @ Pocket
&% [§ Sketch002
@ & DatumPlane

Symétrie

) G0 e |

Preselected: TPS_1.Body.Mirrored. EdgeB (-82.73 mm, 2.07 mm, -7.43 mm)

e O
Plan de symétrie
I fwnp >
=
-~ ©

z
L,
x

‘- 10

v‘ ‘ o2 Gesture v‘ | 178,26 mm x 104,17 mm -\ p
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Symétrie de Pocket
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TP 5-1 2eme trou dans la paroi verticale

Q Aide pour créer la symétrie :
1. Sélectionner & Pocket danslavue B3 Modeéle ;

2. Sélectionner la commande ﬁ :

3. Cliquer sur bouton déroulant @ Plan , sélectionner I'option Sélectionnez une référence et cliquer sur
le plan de référence DatumPlane ;

[Rs FreecAD 0210

Edition  Affichage  Outil se PartDesign Mesure

@R 5o HAS M8 Q- SEOTFEES QN

%@G‘B@'ik?i.\ﬂﬁ@@ c/O)ABR EvaAaSFD- oNTAaSEN- ECEE O - W
Vueuimhllée\ : 3 EN VA @]
X ;

| Messages de la fonction de transformation (£

Transformation réussie

&3 Parameétres de symétrie &

Ajouter une fonction Supprimer une fonction

Pocket

*o

e DatumPlane

2

K,

Plan DatumPlane ~

@ Mise 3 jour de la vue

s Page de démarrage ] FaTPo: 1@

o Gesture ~ 176,03 mm x 104,17 mm~

Révolution d'une esquisse sélectionnée

Création de la symétrie de Pocket par rapport au plan de référence

YB; Dominique Lachiver 15



TP 5-1 D Capture vidéo

5. C Capture vidéo

TP5-1.mp4
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